

## 护航企业“出海”

通讯员 杨沁

本报讯 日前,温州一外贸公司先后出口24个集装箱货物给境外一家公司,总应收款100多万美元。但该境外公司提货后,一直以各种理由推脱补足货款,致使该外贸公司经营困难。

外贸公司紧急向当地贸促会求助。贸促会第一时间联系国际商事调解服务中心的调解专员介入,启动了联合调解机制。不久,这起纠纷就得到了圆满解决。

这是温州众多涉外商事纠纷案件中的一例,也是当地坚持改革创新,全力推进涉外法治工作提档升级的一个缩影。

温州,民营经济发达,经济外向型特征也很显著。近年来,该市秉持“良法善治既是市场经济的内在要求,也是对经营主体最好的保障”的理念,先后组建温州市涉外商事法律服务团、温州市涉外民营企业普法宣讲团,设立涉外涉侨法律服务工作站,不断充实专业涉外法律服务团队,并坚持开展常态化的外贸企业法治体检,助力企业应对和化解国际经贸活动中面临的货款、验收、提单、保函等具体风险。

此外,该市还持续加强与境外法律服务机构的战略合作,在原有意大利站、泰国站、肯尼亚站等3个服务站的基础上,在马来西亚、菲律宾、印度尼西亚、柬埔寨、缅甸增设第二批5个服务站。服务站将充分发挥专业优势,为走出去的企业提供海外知识产权信息、海外维权援助定制服务,落实海外维权援助服务“最后一公里”。依托世界温州人联谊总会、海外温州商会、贸促会、“一带一路”温商国际仲裁院、律师事务所境外战略合作法律服务机构等平台,推动律师事务所同“一带一路”沿线国家(境外)商协会、法律服务机构签订框架合作协议,不断拓展涉外法律服务领域,持续强化涉外法律服务能力。

结合出海企业的实际需求,温州还进一步创新涉外法律服务方式和产品,将瓯越法务区打造成涉外法律服务集中地,建设律师海外远程法律服务终端,接人为侨全球通系统,基于互联网技术为广大海外侨胞、温商提供法律咨询、商务协商、律师调解、仲裁等在线法律服务,护航企业“出海无忧”。

## 警事通帮大忙

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 “这是不是你之前提过的冒充公检法诈骗?”近日,诸暨市民马女士通过陶朱警事通向社区辅警魏军咨询道。

原来,当天一早马女士接到了自称“绍兴市公安局”的Facetime,对方说她办理的一张银行卡涉及洗钱案,需配合调查。心慌慌的马女士赶紧向魏军询问。了解情况后,魏军说,这是一起典型的冒充公检法诈骗案,提醒马女士赶紧将其拉黑。“多亏之前听过你们的宣传。”马女士庆幸地说。

据介绍,近年来,陶朱派出所通过陶朱警事通宣传反诈,并提供24小时点对点咨询服务。今年以来已通过警事通成功劝阻诈骗500余起。

## 普及安全常识

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇应急消防管理站联合“蓝玫瑰”苍南分队开展消防安全主题宣传日活动,提升辖区群众的消防安全意识。

活动中,工作人员一边发放宣传资料,一边向群众讲解消防安全相关知识,特别是针对电动自行车安全充电与合理停放等问题,通过实例分析和后果警示,强调电动自行车不当充电与随意停放可能引发火灾风险等严重后果。同时,工作人员现场布置自动报警消防设施、日常消防设施、家庭用电消防安全等展示模块,普及家庭“三清三关”、消防安全“四懂四会”等内容,帮助群众掌握日常生活中的安全常识,进一步提升抵御火灾的能力。

## 织密平安网络

夏季治安打击整治行动开展以来,嘉兴秀洲公安王江泾派出所紧密结合辖区特点,以落实“夜经济”专项巡控为切入点,充分发挥大巡防机制优势,采用“车巡+步巡+驻点巡”相结合的方式,针对夜市、摊点、商圈等人员密集场所,开展高效巡防,站好城市“平安岗”。

通讯员 杨田华



## 守护夏日烟火

通讯员 谢慧远

本报讯 夜幕降临,位于温岭大溪镇方山上垟夜宵摊热闹非凡。熙熙攘攘的人群中,由民辅警和护村队员组成的平安护卫队格外抢眼。

据介绍,大溪派出所依托夏季治安打击整治行动,创新“季度警务”制度,深入开展“夜警务”建设,配套打造平安共治特色品牌“溪卫士360”。该所还制定一系列针对性强的培训课程,邀请资深民警、交警、消防、律师,通过面对面教学、手把手实操,精准赋能“溪卫士360”团队。

夏季治安打击整治行动开展以来,“溪卫士360”团队积极配合民警,帮助找回走失群众13人次,调处解决矛盾纠纷130余起,辖区打架斗殴警情同比下降5.75%,酒后滋事警情同比下降11.76%。

## 守卫文物风华

通讯员 郑佩娜

本报讯 外墙、内部楼梯均有损坏,外墙装有电箱,缠绕电线;碉楼年久失修,存在一定消防安全隐患——今年2月,乐清市检察院在履行公益诉讼监督职责中发现,辖区内的省级文物保护单位三村倪宅碉楼现状不容乐观。

为进一步调查,检察院了解到该碉楼建于民国时期,是近代乐清抗击海匪的历史见证,又是浙南地区民国时期的特色建筑,具有重要的历史、科学及艺术价值。4月,乐清市检察院与相关部门展开磋商,并发送检察建议书,建议依法履行文物保护管理职责,对三村倪宅碉楼开展修缮保护工作,及时消除安全隐患。

近日,相关部门回复表示,已确认碉楼的损坏情况,并研究确定修缮方案,目前对碉楼主体进行修缮,碉楼外墙壁私设的电线和电箱都已经清除。检察机关回访了解到,三村倪宅碉楼主体修缮工作已经完成。

## 寻亲梦终圆满

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,在诸暨市公安局刑事技术室、城东派出所和山西阳泉市公安局的协作下,65岁的李海银老人找到了失散多年的亲人。

李海银自小被养父母带至阳泉市长大。随着年岁增长,老人寻亲的愿望越来越强烈。在儿女帮助下,2021年老人向阳泉市公安局求助。公安局采集了他的样本,并展开调查。近日,好消息终于传来:家住诸暨市袁家村的袁成忠各项信息与李海银高度接近,阳泉警方迅速与诸暨警方联系。城东派出所获悉后主动介入,多次上门走访参与寻亲调查。

据袁成忠回忆,家里有四兄妹,一哥一姐一小弟。不过在上世纪60年代,不足一周岁的小弟失散了,如今父母已过世。诸暨公安又对袁成忠的哥哥、姐姐进行样本采集,并与李海银的进行交叉比对,最终确定李海银就是袁家小弟。

近日,在诸暨市公安局,李海银见到了袁成忠等亲人,还特意邀请民警一起拍了张全家福。

## 掌握应急技能

通讯员 季慎军

本报讯 为进一步普及急救知识,提高社区矫正对象应急救护技能水平,近日,浦江县司法局联合县红十字会为辖区内的200余名社区矫正对象开展应急救护培训。

活动中,指导老师围绕经典急救病例,重点讲解了应急救护“黄金四分钟”、心肺复苏操作流程、AED操作步骤等内容,让社区矫正对象掌握急救技巧,提升自救、互救能力。

今年以来,浦江县司法局坚持监督管理和教育帮扶并重,不断丰富载体和形式,构建多样化、立体式的教育矫正体系,让社区矫正对象在学习中得到启发,逐步建立积极健康的心态,用实际行动融入社会。下一步,该局将继续开展技能型帮扶教育,积极引导社区矫正对象学以致用,自觉履行法定义务和社会责任,向社会传递正能量,帮其顺利融入社会。

## 挺身参与救火

通讯员 何丽妃 赵健翔

本报讯 近日,在一起山林突发火灾中,金华市婺城区司法局罗店司法所的社区矫正对象朱某作为一名森林消防志愿者,迅速响应号召,积极投身火灾扑灭中。

灭火过程中,由于地形复杂、火势猛烈,朱某不慎摔倒。但他并没有因为伤痛而放弃,而是稍作处理后,继续与队员们并肩作战。在地方政府的统一指挥和消防员等各方力量的共同努力下,火情逐渐得到控制,最终被成功扑灭。

在这次灭火中,朱某的行为体现了他改过自新的决心和积极的态度,也展现了矫正教育的效果,对其他社区矫正对象起到了良好的示范效应和教育作用。

## 用“心”助力矫治

通讯员 郑秋雨 姜祺锋

本报讯 日前,金华市金东区司法局赤松司法所邀请国家二级心理咨询师开展“从心出发、接纳自己”的心理矫治活动。

活动对37名社区矫正对象开展了团体辅导,通过“小小动物园”“我的百宝箱”等游戏,帮助社区矫正对象正确认识自我,并鼓励他们敞开心扉,说出压力源。同时通过社会支持评估表,让社区矫正对象分析和发掘自己的社会支持系统,了解自身周围的有效资源和优势资源,帮助他们树立正确心态。

据悉,金东区司法局联合社会心理服务组织,常态化开展社区矫正对象心理健康疏导工作,今年上半年已开展25场次集中心理辅导。

## 斩断夜幕黑手

通讯员 祝建江

本报讯 夏季治安打击整治行动开展以来,绍兴上虞公安全力打击影响群众利益的侵财案件,近日破获了系列盗窃货车电瓶案。

不久前,东关派出所民警在巡防过程中,发现停在路边的一辆大货车侧面货箱和车头连接处有被撬痕迹,电瓶不翼而飞。民警立即回所查看监控,结合周边路段实地排查,发现另有3辆大货车电瓶被盗。很快,警方查明,4辆大货车上共有8块电瓶被盗,价值上万元。

“我们都不知道电瓶被偷了。”接到民警电话,4名货车车主气愤不已。民警随即对事发路段的监控逐个分析,终于锁定幕后黑手,并抓获3名嫌疑人。

“我也是货车司机。”嫌疑人张某交代,7月24日凌晨,他伙同老乡田某采取撬锁卸电瓶线、螺丝的手段,盗窃大货车电瓶2只,卖掉后非法获利3000余元。8月4日,两人叫上曹某以同样的方法盗窃大货车电瓶6只,没想到电瓶还没卖出就被抓了。目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。